
Ⅲ　アンケート結果

１　洋　装 66% （923人） １　洋　装 70% （101人）

２　和　装 10% （138人） ２　和　装 0% （0人）

３　検討中 24% （342人） ３　どちらともいえない 30% （43人）

①洋装について ①洋装について

1　家族が着せたい 6% （81人） 1　家族が着せたい 2% （3人）

2　本人の希望 8% （108人） 2　本人の希望 1% （1人）

3　和装は費用が高い 29% （401人） 3　和装は費用が高い 16% （23人）

4　和装は華美になりすぎる 13% （186人） 4　和装は華美になりすぎる 15% （21人）

5　歩行や所作がしやすい 38% （534人） 5　歩行や所作がしやすい 53% （76人）

6　普段の服装に近い 6% （89人） 6　普段の服装に近い 17% （25人）

7 その他 8% （106人） ７　その他 6% （8人）

②和装について ②和装について

１　家族が着せたい 2% （30人） １　家族が着せたい 0% （0人）

２　本人の希望 5% （70人） ２　本人の希望 0% （0人）

３　卒業式にふさわしい 2% （24人） ３　卒業式にふさわしい 0% （0人）

４　和装の良さに触れさせたい 3% （38人） ４　和装の良さに触れさせたい 0% （0人）

５　一生の記念になる 7% （98人） ５　一生の記念になる 0% （0人）

６　友達が着ている 1% （13人） ６　友達が着ている 0% （0人）

７　その他 2% （22人） ７　その他 0% （0人）

・和装は子供らしくないから
・準備が大変で子供自身の負担にもなる
・和装では体調を崩す可能性がある
・義務教育段階で子供にお金の心配をさせたくない
・儀式であるため，華美な和装はふさわしくない
・トイレ等も慣れず，余計な負担がかかる　　　　等

　な　　し

・着くずれした場合，子供に心理的負担が掛かる
・和装は締め付けがきつく，体調を崩しやすくなる
・慣れない和服を着ることで，最後の卒業式に集中
できなくなることがもったいない
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　等

・個人の自由を尊重すべき
・最後にふさわしい　　・和装をさせるよい機会である
・着物は日本の文化，民族衣装だから
・みんなが着させているのに憧れたから　　　等
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       東松島市「小学校卒業式における服装に関するアンケート」結果について

　　　　　　　　　　 ※参考：教職員（144人　市全体数には含めず）
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＜東松島市立小学校における結果（保護者）＞

Ⅰ　アンケート調査期間　令和元年５月９日（木）～１７日（金）

Ⅱ　アンケート回収率　　86.1％　（1403人/1629人　：　保護者）　

　１　卒業式での服装について
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                          令和元年７月１２日 

 東松島市立小学校 保護者 殿 

 

東松島市教育委員会 

                               教育長 志小田 美弘 

                                 

小学校卒業式における服装及び小学校での制服に関するアンケートの結果について 

（お知らせ） 

                          

 向暑の候，保護者の皆様におかれましては，ますますご清祥のこととお喜び申し上げます。 

日頃，各小学校の教育活動に温かいご支援・ご協力をいただいておりますことに深く感謝申し

上げます。 

 さて，過日，標記の件に関するアンケートを実施したところ、多くの保護者の皆様にご協力を

いただき，誠にありがとうございました。 

つきましては，別紙のとおりアンケート結果をお知らせしますとともに，市教育委員会として

下記により対応してまいります。保護者の皆様のご理解とご協力をお願いいたします。 

 

記 

 

○ アンケート結果を踏まえた市教育委員会としての方針 

  

 

 

 

 

 

                                        

① 卒業式の服装に関しては，卒業式は各校の教育課程に基づく学習発表の場であること

を踏まえ，今回のアンケート結果から，「児童にとって過度の負担にならない」等の配

慮のもとで，保護者が判断願います。 

② 小学校の制服に関しては，賛成１５％，反対５８％とするアンケート結果から，現時

点において，制服に関する検討は行わないこととします。 

○写  


